

加快推进反腐败国家立法

完善惩治贪污贿赂犯罪法律制度 制定国家勋章和国家荣誉称号法,抓紧出台反恐法

关于《决定》的说明

■总体框架和主要内容 不照抄照搬别国模式

全会决定起草突出了5个方面的考虑。一是贯彻党的十八大和十八届三中全会精神。二是围绕中国特色社会主义事业总体布局。三是反映目前法治工作基本格局。四是坚持改革方向、问题导向。五是立足我国国情,从实际出发,不照抄照搬别国模式。

全会决定共分三大板块。

■需要说明的问题

党的领导地位要理直气壮讲

第一,党的领导和依法治国的关系。

把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来是我国社会主义法治建设的一条基本经验。我国宪法以根本法的形式反映了党带领人民进行革命、建设、改革取得的成果,确立了在历史和人民选择中形成的中国共产党的领导地位。对这一点,要理直气壮讲、大张旗鼓讲。要向干部群众讲清楚我国社会主义法治的本质特征,做到正本清源、以正视听。

向社会释放正确明确的信号

第二,全面推进依法治国的总目标。

一是向国内外鲜明宣示我们将坚定不移走中国特色社会主义法治道路。在走什么样的法治道路问题上,必须向全社会释放正确而明确的信号。二是明确全面推进依法治国的总抓手。全面推进依法治国涉及很多方面,在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手,这个总抓手就是建设中国特色社会主义法治体系。依法治国各项工作都要围绕这个总抓手来谋划、来推进。三是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,也是全面深化改革的必然要求。

● 行政机关不得法外设权

三、深入推进依法行政,加快建设法治政府

(一)依法全面履行政府职能。行政机关要坚持法定职责必须为、法无授权不可为,行政机关不得法外设定权力。

(二)健全依法决策机制。建立行政机关内部重大决策合法性审查

机制,未经合法性审查或经审查不合法的,不得提交讨论。

建立重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制,对决策严重失误或者依法应该及时作出决策但久拖不决造成重大损失、恶劣影响的,严格追究行政首长、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的法律责任。

● 大幅减少市县两级执法队伍

(三)深化行政执法体制改革。根据不同层级政府的事权和职能,按照减少层次、整合队伍、提高效率的原则,合理配置执法力量。

推进综合执法,大幅减少市县两级政府执法队伍种类,重点在食品药品安全、工商质检、公共卫生、

安全生产、文化旅游、资源环境、农林水利、交通运输、城乡建设、海洋渔业等领域内推行综合执法,有条件的领域可以推行跨部门综合执法。

严格实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度,严格执行罚缴分离和收支两条线管理制度。

● 确立执法责任追究机制

(四)坚持严格规范公正文明执法。依法惩处各类违法行为,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度。完善执法程序,建立执法全过程记录制度。明确具体操作流程,重点规范行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费、行

政检查等执法行为。严格执行重大执法决定法制审核制度。

建立健全行政裁量权基准制度,细化、量化行政裁量标准。

全面落实行政执法责任制,严格确定不同部门及机构、岗位执法人员执法责任和责任追究机制。

● 健全停职辞职罢免问责方式

(五)强化对行政权力的制约和监督。完善政府内部层级监督和专门监督,改进上级机关对下级机关的监督,建立常态化监督制度。完善纠错问责机制,健全责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、罢免等问责方式

和程序。

(六)全面推进政务公开。坚持以公开为常态、不公开为例外原则。

涉及公民、法人或其他组织权利和义务的规范性文件,按照政府信息公开要求和程序予以公布。推行行政执法公示制度。

● 编纂民法典

加强重点领域立法。

完善激励创新的产权制度、知识产权保护制度和促进科技成果转化的体制机制。

加强市场法律制度建设,编纂民法典。完善国家机构组织法,完善选举制度和工作机制。加快推进反腐败国家立法,完善惩治和预防腐败体系。完善惩治贪污贿赂犯罪法律制度,把贿赂犯罪对象由财物扩大为财物和其他财产性利益。

● 制定国家荣誉称号法

制定公共文化服务保障法,促进基本公共文化服务标准化、均等化。制定文化产业促进法,把行之有效的文化经济政策法定化,健全促进社会效益和经济效益有机统一的制度规范。制定国家勋章和国家荣誉称号法,表彰有突出贡献的杰出人士。加强互联网领域立法,完善网络信息服务、网络安全保护、网络社会管理等方面的法律法规,依法规范网络行为。

● 抓紧出台反恐怖法

贯彻落实总体国家安全观,加快国家安全法治建设,抓紧出台反恐怖等一批急需法律,推进公共安全法治化,构建国家安全法律制度体系。

用严格的法律制度保护生态环境,加快建立有效约束开发行为和促进绿色发展、循环发展、低碳发展的生态文明法律制度,强化生产者环境保护的法律责任,大幅度提高违法成本。

实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要。实践证明行之有效的,要及时上升为法律。对不适应改革要求的法律法规,要及时修改和废止。

请继续阅读 A04 版

亮相中超,27日召开发布会

新西兰咭哇熊婴幼儿奶粉三段产品全面上市

10月27日,新西兰咭哇熊婴幼儿配方奶粉产品发布会隆重举行。发布会上,广州恒大三大足球明星家庭受聘出任咭哇熊全球推广大使,力荐咭哇熊婴幼儿奶粉三段产品。

文/图 王一品



新西兰咭哇熊婴幼儿配方奶粉正式上市

恒大收购新西兰咭哇熊乳业

10月27日,继前日新西兰咭哇熊婴幼儿奶粉在中超比赛亮相后,恒大马不停蹄举办新品上市发布会。在全球推广大使受聘环节上,广州恒大球队埃尔克森、孙祥、曾诚三个球星家庭担任咭哇熊婴幼儿奶粉的全球推广大使。

惊喜的是,即将做奶爸的埃尔

克森现场还获赠了30罐咭哇熊奶粉。他戏称要把奶粉“出口”到巴西:“咭哇熊奶粉很好,我要把奶粉带回巴西给宝宝。”

据悉,恒大是在今年9月收购新西兰咭哇熊乳业,咭哇熊成为又一家进入中国市场的国外高端奶粉品牌。咭哇熊奶粉的注册商标图案是可爱的考拉熊,译音即是“咭哇熊”。

原装原罐进口 一罐一码可追溯

“咭哇熊婴幼儿配方奶粉从新西兰原罐原装进口,长期以来,新西兰政府对牧场、奶源、乳品生产等管理和控制极为严格。”新西兰咭哇熊相关负责人表示,通过原罐原装进口,让中国宝宝们在家门口也能喝到来自世界天然牧场的高品质奶粉。

据了解,新西兰咭哇熊乳业是新西兰著名的婴幼儿奶粉生产企业,按照澳大利亚及新西兰最大跨国制药集团GMP的制药级标准生产,通过多项严苛检测,并独创了一罐一码生产视频追溯系统。奶粉包装上采用了新西兰环氧树脂涂抹技术的罐体,不含塑化剂。运输过程,从新西兰出口到中国入关的全储运过程被全程监测。

银蕨认定 新西兰总理签名力荐

据了解,在产品特色上,咭哇熊奶粉具有智能、体能、视能组合的“三能”配方。另外,还按国家权威按国际权威的CODEX配方标准生产。营养学专家表示,此标准基于营养学理论,更基于儿童发育的临床研究。

官方资料显示,咭哇熊婴幼儿奶粉还获得了新西兰总理的高度评价,并以签名的方式表达了自己的推崇。每罐咭哇熊奶粉都印有被授权的银蕨标志,该标志为新西兰对高品质产品的认定标志,代表着生产环节符合国际和

新西兰国家标准。而在今年的5月1日,咭哇熊更是凭借过硬品质,通过国家进口奶粉“大考”,成为首批获得注册的新西兰婴幼儿配方奶粉生产企业。